

EL LUCHADOR

Año III.—Número 117.

Redacción y Administración, Zavellá 17 PALMA, Sábado 29 Septiembre 1934

Horas de Oficina: de 10 a 2

Franqueo concertado

EL DILEMA

Autoridad o anarquía

La ambición de unos hombres despechados y la tiranía política de un partido en bancarrota, han puesto a España al borde del abismo y han estado a punto de convertirla en un campo de incendios y de crímenes. Los pocos datos que del plan revolucionario socialista han llegado a conocimiento del público, revelan en sus autores unos hombres sin entrañas, de una perversión moral desastrosamente entre nosotros y de una ideología política en todo igual a la de la Rusia soviética. Es de todo punto necesario que España entera los conozca, y sepa sus planes, y esté advertida de lo que maquinan en contra de su seguridad.

¿Qué pretendían esos locos revolucionarios del socialismo y de la izquierda? ¿Quiénes son ellos para jugar así con la paz de España y con las vidas de los españoles? ¿No les ha bastado con desahacer la hacienda, arruinar la agricultura, hundir la industria y el comercio, perseguir a la Iglesia, destruir la enseñanza y convertir a la Nación en campo de atracadores y pistoleros?

¿No les ha bastado con meterse en todos los Ministerios, usufructuar las Diputaciones, acaparar los Comités paritarios, y encharcar en los Ayuntamientos a un sin fin de zapateros, albañiles, estuquistas y panaderos? Han colocado admirablemente a los primates de la familia. ¿Qué más quieren los ambiciosos?

¿Tan grandes son esos cuatro personajes y ese partido socialista, que España entera ha de estar a lo que ellos manden, a lo que ellos quieran? ¿Hemos llegado los españoles a tal grado de debilidad nacional, o de imbecilidad política, que hemos de ver cruzados de brazos como siguen arrellanados los perturbadores en organismos oficiales, y como desde los puestos de mando maquinan contra el orden y contra la honra de la patria?

Eso no puede ser de ninguna de las maneras. Si la República tolera esas audacias y deja de castigar a los que organizan y dirigen movimientos contra la nación y contra las vidas de sus hijos, habrá sonado la hora de defenderse cada cual como pueda. Esto no debe llegar nunca en España, aunque en ello estén empeñados los señores izquierdistas, que antepone sus ambiciones y su orgullo al bienestar público y a los derechos del resto de los españoles.

Las Cortes están a punto de abrirse y en la primera Sesión el Gobierno debe poner en conocimiento de España todo el plan de los revolucionarios, dando los nombres de todos los comprometidos, sin omitir ni uno solo y sin miramiento con los que se dicen a sí mismos columnas del Régimen. Aquí no hay más que España por encima de prohombres, de partidos y de sectas.

Y esa publicidad, ese poner al descubierto los planes criminales de los revolucionarios, con los nombres de sus autores y ejecutores, es más que necesario, imprescindible. Porque hay que tener en cuenta, que ni ellos ni su prensa se dan por descubiertos, y mucho menos por vencidos. Siguen tan envalentonados como antes, y periodiquillos de provincias que tienen un séquito de lectores menguadísimo, como «República» de Mallorca, hablan como si fueran ellos los oprimidos, los perseguidos, los únicos republicanos que tienen derecho a vivir y gobernar. Para ellos, para su pobrísimas mentalidad política, no hay en la nación más que izquierda, Azañas, Prietos, sectarismo, masonería y persecución de todo lo que no sea su casa, ¡¡jellos!! Lo demás en España, no cuenta.

Cualquiera ve que orgullo de esa naturaleza no es tolerable en una sociedad donde haya hombres, donde haya partidos políticos que aspiren a colaborar en el gobierno de la nación, donde haya una Autoridad consciente de sus deberes y derechos y donde el pueblo no se haya resignado aun a ser una manada de borregos.

Las izquierdas y el socialismo ven la partida perdida para ellos y acuden a la violencia, a la revolución, a las posturas trágicas para impresionar a los tontos y mantener su caído prestigio ante las engañadas masas.

Nada de eso. El socialismo y las izquierdas españolas están completamente derrotadas con dejarlas solas, con obligarlas a moverse dentro de la Ley, con someterlas a un trato de igualdad y privarlas de privilegios que han usurpado. Hay que convencerlas con los hechos de que no son dentro de la República seres excepcionales cuyas posiciones sean inamovibles, sino ciudadanos como los demás, que suben y bajan, caen y se levantan y hasta pueden hundirse para siempre como cualquier hijo de vecino.

Tenemos dicho y repetido en las columnas de nuestro periódico, que los socialistas serían andando el tiempo los peores enemigos de la República, porque hermanos gemelos del comunismo, ni tienen patria, ni se sujetan a formas de gobierno, y llegada la hora de romper con lo que el día anterior adoraban, rompen sin el menor de los escrúpulos. ¿Hemos acertado? Las pruebas a la vista están.

MISERICORDIA

La célebre Lápidas que consagra una calle de Palma al gran Misionero californiano, ha sufrido una transformación. La mano piadosa del Sentido común ha vuelto por los fueros conculcados de la Historia, de la Religión y de la Lengua patria.

JUNIPER se ha convertido en JUNIPERO, y con un FRAY oportunísimo colocado en... su sitio, el personaje desconocido que usurpaba el mármol, se ha convertido en el glorioso hijo de Petra, el ilustre Franciscano y el Apóstol católico que admira el mundo.

Los laicos no dan una en el clavo y el pueblo sensato tiene que corregir sus yerros. Pero son ellos tan cerriles, que serán capaces de volver a torturar al pobre Misionero quitándole de nuevo su personalidad histórica con la supresión del FRAY. ¡Como si lo viera!

AL FINAL DEL VERANEO, por Moran



—¡Chico! Los moros en la puerta; es decir, los socialistas armados y armándola, los del equipo ardiendo en ira, las Casas del Pueblo vomitando explosivos y metralla, y tu aquí tan tranquilo. No se de qué madera sois los políticos.

—No te preocupes. Salazar es un hombre y se basta y se sobra para tan poco enemigo. El próximo día 2, les quita a todos esos hasta la respiración.

—Admito tu valor, pero no comparto tu frescura.

(Exclusivo para EL LUCHADOR)

¡Levántate y anda!

...Tú que en los albores de tu juventud te viste sorprendida por acontecimientos insospechados; tú que al abrirse tus ojos al arco iris de la primavera, viste un día caer sobre la bandera de tu Patria una sombra enlutada que de momento pretendió revestirse de las más luminosas esperanzas... ¿Te acuerdas? Hasta entonces no te había preocupado la política; esa ya se había metido en las universidades y había alborotado y huelgas estudiantiles, pero no había llegado a la tranquilidad de los colegios; tú vivías la vida de colegiala sin más preocupaciones que la lección diaria, los problemas de regla de tres y el bordado que no salía bastante perfecto; reías de nada, te divertías de todo, y... aprendías versos a la hora de estudiar. ¡Bendita despreocupación la de los tiempos aquellos! La vida nacional transcurría sin que tú te dieras cuenta: caían gobiernos y se formaban nuevos sin que tú te enteraras, te entusiasmaron las novelas pero no te interesaban los periódicos, que no leías, a no ser que llevaran noticias de algún «crimen sensacional». En tus tiempos y en los míos, la vida era tranquila en los colegios y no se hablaba nunca de política. Por ejemplo permítame una intervención personal: Un día, — era reciente por entonces la sublevación de Jaca y habíamos oído algo de los sucesos, — unas cuantas «vecinas» de mesa en la clase de dibujo nos engrasamos hablando de liberales y conservadores, de republicanos y monárquicos; debimos subir el tono más de la cuenta, pues la Madre, que estaba a distancia, se volvió extrañada y nos dijo sería poniendo la cara larga: «¡Ah, sí! ¿Política y todo?». Era que entre nosotras la política no tenía carta de naturaleza; enredar y divertirnos ya lo hacíamos de cuando en cuando, pero, ¡hablar de política!... eso no se nos había ocurrido nunca. Después de unos meses, vino el cambio, que nos sorprendió a tí y a mí que no estábamos enteradas de nada. Entonces sí que empezamos a leer los periódicos con más detención; aquellas discusiones de las cortes constituyentes sublevaron más de una vez tu ánimo y el mío; la disolución de la Compañía de Jesús, la enseñanza laica, la secularización que cuenteros, pues ¡hasta con los muertos se metieron, para que nadie quedara tranquilo! Y mientras se atacaba a la Religión, la paz disminuía, aumentaban las huelgas y se agudizaba la cuestión social. Pero el cambio fué lo de menos: fué solamente el pretexto de que Dios se valió — pues de Dios vienen todas las cosas — para despertarnos a tí y a mí y decirnos con la voz elocuente de las actuales circunstancias: «¡Levántate y anda!»

Mira a las clases populares ofuscadas por doctrinas de odio; a tantos pobrecitos niños privados de Catecismo. Y... ¡anda! a incorporar-te a las filas de los que luchan y trabajan. Coopera con tu esfuerzo a las escuelas para obreras ¡hay tanta ignorancia! y ¡serían tan mejores esas criaturas si conocieran el bien y si se purificara el ambiente en que su vida se desarrolla!... La caridad y el cariño son los únicos elementos capaces de sofocar el odio fratricida.

Ayuda a la enseñanza del Cate-

cismo que es la que ha de disipar las tinieblas de la ignorancia religiosa. ¡Es tan dulce ver despertar hacia lo bueno a las almas infantiles!

Es verdad que esas tareas cuestan a veces, son a veces pesadas y hasta otras veces parecen inútiles. Pero sobre los humanos parecemos flota la voz milagrosa que dió movimiento al paralítico diciendo a la juventud católica con la elocuencia de las actuales necesidades: «¡Levántate y anda!»

Es más cómoda la vida que nosotros habíamos imaginado para nuestra salida del Colegio: aprender a coser, aprender a guisar, disponer de mucho rato para dedicarnos a labores bonitas. Tampoco han de descuidarse las aptitudes personales, pero tampoco hay que dedicar a ellas ni todo el tiempo ni todas las energías. Hay un libro dedicado a las jóvenes, recomendable a todas y especialmente a las que forman parte de «Acción Católica», titulado «Frente a la vida». Su autor, el P. Raul Plus, jesuita francés, propone este ideal en una de sus meditaciones: «ser alguien», «dar a la vida el máximo rendimiento haciendo valer los dones de Dios». Y más adelante habla de la «vida piadosamente inútil» en la que «nada malo se comete, y tampoco de bueno casi nada». ¿Y no es una lástima que haya vidas piadosamente inútiles mientras el mal no pierde ocasión ni tiempo? Los «talentos» que Dios da hay que negociarlos y no esconderlos, según el ejemplo del siervo fiel del Evangelio. «Hay que hacer el bien deprisa — que el mal no pierde un momento — según la magnífica expresión que Pemán pone en boca de su «Divino Impaciente».

Dios no exige grandes éxitos (estos corren de su cuenta), pide solamente esfuerzos y buena voluntad para trabajar en el campo donde la mies es tan mucha; y ahora que con el fin del verano se reanuda los «Catecismos» y las obras por el calor interrumpidas, a la juventud, en cuyas venas hierve la sangre joven, como hierve en los lagares el zumo de las uvas exprimidas en los postreros días de ese septiembre transparente y dulce, parece decir con la voz elocuente del deber ineludible: «¡Levántate y anda!»

FAMAM

INVENTOS

El primer tranvía se construyó en 1826; el petróleo en el alumbrado en 1826; el velocípedo o bicicleta lo inventó Drais en 1817; las agujas de coser en Inglaterra en 1545; el billar en Francia en 1371; el primer órgano de tubos lo construyó Arquímedes 220 años antes de J. C.; el primer diccionario lo hicieron los chinos 1.109 años antes de J. C.; las gafas un italiano en 1229; el tenedor en Italia en 1491; las damas un griego en 1224; los espejos de cristal el año 23; se perdió el secreto de fabricación hasta que en 1300 los empezó a fabricar Venecia; los patines de rueda Plyminton en 1863; los carruajes cubiertos en Inglaterra en 1580; el alcohol los árabes en el siglo XII; los relojes Remontoir Noel en 1351; el primer alambre de hierro en Nuremberg en 1351.

EJEMPLOS DE FUERA

¡Eso es Democracia y lo de Casa, Tiranía!

Algunas ciudades de la Península y con ellas nuestra hermosa Isla, comienzan a ser un centro obligado de visita de la moda turística. De los enjambres de alemanes, holandeses, franceses y sobre todo ingleses, aprendemos mucho malo y mucho bueno. Y no para contrarrestar lo malo, sino como para manifestación de la vida ciudadana inglesa nos transmitieron, hace poco, las agencias de información un ejemplo valioso de cultura y buen gobierno.

Con el tal ejemplo pasó, una vez más, lo de siempre, que se aprovechan de él los que menos lo necesitan. Para los que tienen de la democracia un concepto partidista, mejor dicho individualista, mejor aún utilitarista, venía aquella lección como anillo al dedo. No la tomaron, pues que no han comenzado todavía a enderezar entuertos, a corregir errores.

El caso fué que los fascistas ingleses tuvieron la ocurrencia de celebrar un mitin en el Hyde Park de Londres. El Gobierno se lo autorizó. La mona comunista no quiso ser menos, y el Gobierno le dió por el gusto permitiéndole tener su solitario mitin en el mismo Hyde Park y a la misma hora pedida de antemano por el fascio. La autoridad tomó sus medidas. Comunismo y fascismo se desahogaron y sin que la autoridad tuviera que lucir un sable, una pistola o una carabina, todos, sin el menor incidente, regresaron a sus centros y domicilios contentos y satisfechos. Es que en Inglaterra la autoridad respeta y ampara todos los derechos ciudadanos y por eso la autoridad es por todos respetada. El pueblo inglés es, en verdad, admirable y digno de ser respetado bajo muchos aspectos.

No por las Agencias sino directamente no llegaron, hace poco, noticias parecidas, secretas y fidedignas de la pacífica y culta Holanda. Porque, conviene hacer constar, por si algún demócrata rancio no lo sabe, que Holanda es una nación cultísima y en instrucción una de las más adelantadas del mundo; y eso es no por ser protestante sino a pesar de ser protestante. El que no lo crea que lo estudie y se persuadirá de ello.

No fué el Gobierno, sino un pequeño municipio, el de Hulsberg, el que tomó a principios del pasado agosto, ciertas medidas respecto a un grupo de desterrados españoles; grupo que no pertenece, claro está, al partido comunista, ni mucho menos al socialista, porque en nuestro régimen democrático es inconcebible la aplicación del ostracismo a esta clase de ciudadanos, aunque su actuación antiespañola y antirepublicana constituya un cotidiano y evidente delito de «Lesía Patria». Los desterrados (digámoslo con todas las letras y contra lo afirmado por el señor Albornoz) son unos pobres jesuitas.

Unos cuantos de sus jóvenes estudiantes iban a ser ordenados de sacerdote, y las fechas del 9 y 10 de agosto les harían olvidar, con tal motivo, (si es que olvidarse pueden) las nostalgias de la Patria y las penas de tres años de destierro.

El pueblo y el ayuntamiento de Hulsberg conocieron los planes de los jesuitas y encontraron en todo

ello la ocasión de mostrar una vez más a sus dignos huéspedes sus sentimientos de compasión y estima.

El Ayuntamiento planeó en sus sesiones el programa de las fiestas y lo realizó con la característica seriedad germana. El 8 todo el pueblo, los niños con banderas y trajes blancos y amarillos, las niñas de angel y los jóvenes en bicicleta o en caballos enjaezados salieron a recibir al Sr. Obispo. A las siete del siguiente día, todos con la banda de música esperaban, en la entrada del pueblo, a los desterrados que en silencio llegaron de Aalbeek, un pequeño poblado adjunto. Por entre arcos triunfales (no exageramos) llegaron a la iglesia. El pueblo asistió también a la religiosa ceremonia, la cual acabada se trasladaron todos, clérigos y seculares, a la Plaza Mayor. Los recién ordenados subieron a la escalera que conduce a la Alcaldía, y ante el delicado canto de las niñas en el que se les pedía una bendición, todos los nuevos sacerdotes levantaron a la vez sus manos y bendijeron al pueblo que en silencio y de rodillas ocupaba la plaza.

No terminaron aquí los festejos. Mientras la banda tomaba asiento en un tablado para dar una audición, los homenajeados lo tomaban también en uno de los salones de la Alcaldía para ser obsequiados con un almuerzo. Llegó la hora de los discursos. El Sr. Alcalde les dirigió palabras de felicitación y vivas; una hija suya pronunció un correcto francés un discurso ensalzando la dignidad del sacerdocio y, entre otros, habló, en sentidos y elogiosos términos, un caballero, de filiación protestante, el actual Ingeniero Director de todas las minas del Limburgo.

Juzgando los hechos a que hemos aludido, con esa extraña mentalidad tan en boga, por desgracia, en nuestra Patria, mentalidad que no es laica, ni republicana, ni protestante, ni mucho menos democrática, la actitud del gobierno inglés y la del holandés con su municipio no tienen explicación. Pero para el sentido común, para el sentido de buen gusto y de buen gobierno, para el sentido que no obra bajo la malfélica influencia de ese desbordamiento de las pasiones que lamenta el propio Sr. Albornoz (¡!) tampoco la tienen las actuaciones de nuestros gobiernos y municipios llamados enfáticamente republicanos. A este tan diverso modo de proceder, siendo el sentido común y el recto pensar uno de en todas partes ¿quiénes estarán en lo cierto?

Que no siempre es más democrático el pueblo en donde se grite más viva la democracia, ni más culto aquel en que se entonan más himnos a la civilización, ni más justo y libre el que en sus ensueños llega a esculpir los mágicos nombres de «justicia y libertad» hasta en el canto de sus monedas; sino que se hace acreedor a tales calificativos el que respeta todos los derechos adquiridos, el que no los conculca por darse un gustazo fanático o por complacer extraños mandatos y, en fin, el que ante el error rectifica orientaciones con valentía y dignidad.

JUSTAN

Fracaso providencial de los planes revolucionarios

Dios ha protegido siempre a España y en estos días hemos tenido de ello una papable demostración. Se decía que los extremistas estaban armados hasta la coronilla; que se hallaban preparados para hacer pronto la revolución social; que ésta iba a estallar en breve, tanto que estábamos ya en vísperas de la trágica fiesta que había de regar el suelo hispano con la sangre de hijos suyos, víctimas inocentes de manos fratricidas.

El ambiente se enrarecía por momentos y se esperaba un movimiento fatídico, sin que se precisara bien qué intensidad ni qué extensión tendría, pero en el ambiente social de España pululaba el microbio del pavor que invadía ya todas las esferas.

Esto no obstante, el Gobierno permanecía tranquilo: «Reina tranquilidad en toda España», la muletilla de todos los gobiernos.

—Preocupándose de los traspaños a la Generalidad, del banquete homenaje a Lerroux y otros asuntos de idéntico jaez, no se apercebía de que la araña tenía ya toda la tela extendida y preparada, y ninguna gestión hizo para desbaratar los planes revolucionarios que se ha-

bían proyectado. Pero Dios, siempre tan bueno para quienes no lo merecemos, quiso deslucir el festivo proyectado, y puso ante los ojos de unos sencillos subordinados las mechas de los fuegos artificiales preparados. Unos carabineros descubrieron el primer alijo de armas y, como por el hilo se halla el ovillo, por fin, ante este hecho palpable y acuciado por la prensa pacifista el Gobierno se decidió a hacer registros a diestro y siniestro, descubriendo por todas partes los depósitos que en sendas Casas de Pueblo y entidades socialistas se habían hecho y, sin pensarlo, se ha cubierto de gloria que sólo debe a la divina Providencia.

Estos descubrimientos han abierto muchos ojos y han llevado la alarma a todo el país, que ve alejada por algún tiempo la tormenta que le había amenazado inopinadamente, pero que teme que la Autoridad, sea impotente para prevenir otras más o menos remotas. ¿Y no se abrirían los ojos de los pobres obreros que iban a servir de carne de cañón?

FERMIN CANALES

El proletariado víctima del marxismo

¡Cuántas lecciones ha sufrido en poco tiempo el cuerpo social español, de las organizaciones marxistas! Pero esta última vale por muchas y es bien seguro que hasta no pocos obreros reaccionarán ante la realidad.

Son muchos los que se pasaron a las filas socialistas atraídos sin duda por las promesas de redención que les hacían, pero no hubieran dado sus nombres si hubieran creído que en un día determinado se les había de entregar un arma y lanzarles a combatir contra sus propios hermanos. Yo quiero creer que no todos los obreros afiliados al socialismo tienen un corazón tan depravado. Pero a qué vendrían sino a eso, las armas que se estaban acumulando un día tras otro y cuyos depósitos acababan de ser descubiertos!

Es lástima que estén ciegos tantos proletarios que se dejan seducir por la sirena de los caudillos que, en sus principios, únicamente les dirigen frases halagüeñas sobre la conquista de sus derechos; pero que poco a poco les envenenan el cerebro y el corazón con las doctrinas marxistas, destructoras de la paz social. ¿Qué sentimientos han de brotar de un pecho enardecido continuamente con las consabidas frases marxistas "El capital mana sangre" y "La clase capitalista viene al mundo sudando sangre y cierno por todos sus poros"?

Estas frases son las que ciegan y enloquecen a la multitud de desgraciados que repetidamente las escuchan y les empujan a la venganza y a la violencia. Por eso los marxistas al natural, los que llevan ya concentrado el odio al capital y al orden, traducen sus doctrinas filosóficas, en una acción efectiva y sangrienta. El término de tal doctrina es la pistola automática en el bolsillo. Y lo más maravilloso es que impulsados por tantas instigaciones al odio y a la venganza, casi siempre acaban por derramar la sangre de otros proletarios; proclaman la unión de todos los obreros, mientras persiguen teóricamente al capital, pero efectivamente y en casos de violencia hacen víctimas a otros obreros que no piensan como ellos, o que figuran en filas distintas.

Este es el resultado práctico del sofisma marxista, predicar unión y sembrar el odio, lo cual hace toda unión imposible. Sólo el verdadero amor puede unir a los hombres unos con otros y hacer que reine la paz; pero este amor y su corolario la paz se hallan sólo en la religión, en las doctrinas del Crucificado, y

mal pueden hallarse en las del marxismo instigador al odio. En el "Manifiesto comunista" de 1847 se daba la orden: "Proletarios de todos los países, uníos", y esta orden equívoca y falsaria fué la manzana de la discordia que impulsó a los obreros a la unión decidida para luchar como fieras unos contra otros. Desde entonces el proletariado está obediente al mandato buscando su unión, y desde entonces se halla aquél en catástrofe continua. Cada grupo quiere que los demás se unan al suyo y para conseguirlo usan del star y derraman sangre de hermanos.

Todos los años, casi todos los meses se suscitan huelgas, motines, o intentonas revolucionarias y las víctimas que éstas dejan son en su gran mayoría infelices obreros.

En Rusia misma el mayor contingente de fusilados por los bolcheviques es de obreros, y en España casi todos los que han caído en estos últimos años en los disturbios sociales han sido de la clase trabajadora.

El derramamiento de sangre obrera es lo que ha conseguido prácticamente la doctrina marxista que infesta toda Europa y que en España ha tomado ya una vivacidad agudísima.

En efecto, hace unos años el error marxista nos ha traído un gravísimo fenómeno y es el armamento de los obreros, o sea la transformación de éstos en pistoleros. Las circunstancias políticas han fomentado esta carcoma del cuerpo social y hoy nos hemos encontrado a punto de tocar las consecuencias de la política de la tranquilidad y del dejar hacer de tal manera que sin la ayuda de Dios en breves días nos habrían salido pistoleros de todas las guaridas humanas y las calles de nuestras ciudades se habrían regado con la sangre de nuestros hermanos; pero como siempre habría sido en su mayor parte sangre proletaria.

¿Cuándo será que los obreros se darán cuenta exacta de la realidad y aborrecerán el marxismo como fomentador del odio, como instigador al atentado, como contrario a la misma clase obrera que quiere unir y pretende salvar?

Obreros españoles: A quienes os brinden un arma y os inciten a hacer la revolución contestadles que el odio es propio de fieras y que no son las pistolas ni las revoluciones que salvan la humanidad, sino el amor entre todos que no se halla de veras en ninguna de las facetas del marxismo y sí únicamente en las doctrinas del Crucificado.

Los preparativos del socialismo para ensangrentar España y derribar esta república, eran sencillamente enormes.

Su plan, parecidísimo a los de Lenin y Trotsky

Cuadro incompleto de los armamentos socialistas

CASA DEL PUEBLO DE MADRID

- 14 fusiles "Winchester".
- 8 pistolas ametralladoras.
- 100 pistolas.
- 50 revólveres.
- 4 culatas de fusil.
- 600 paquetes de cartuchos de fusil.
- 232 peines de mauser.
- 145 cajas de cápsulas.
- 30 cargadores de pistola.
- 160 detonadores.
- 4 cajas de peines.
- 21 bombas.
- 120 cartuchos de dinamita.
- 3 paquetes de pólvora.
- 29 paquetes de clorato potásico.
- 4 ampollas de ácido sulfúrico.
- 4 " de alcohol coloreado.
- 1 paquete de ácido pícrico.
- 35 porras de goma.
- Millares de balas sueltas.

DOMICILIO DEL EX-DIPUTADO SOCIALISTA SR. MORON

Un Laboratorio completo para fabricación de explosivos, con todos los utensilios y líquidos necesarios.
120 kilos de dinamita. (Buena provisión).

HOTEL DEL CHOFER SOCIALISTA FULGENCIO AYALA

- 1 pistola ametralladora.
- 24 granadas de fusil.
- 24 granadas de fusil.
- 2 granadas de mortero.
- 2 cajas de cápsulas para fusil.
- 12 de sebo para granada.
- 1 con balas de rifle.

CIUDAD UNIVERSITARIA

Un camión abarrotado de armas y custodiado por un dirigente de la FUE, Francisco Ordoñez.

CONTENIDO

- 60 cajas de quince cartuchos para fusil.
- 54 cajas de dos cargadores de diez disparos para pistola ametralladora.
- 300 cargadores de cinco disparos para fusil mauser.
- 34 peines para ametralladora.
- 5 lanzallamas, completamente nuevos.
- 3 magníficos fusiles contra blindaje.

SAN ESTEBAN DE PRAVIA. — ¡¡UNA MINUCIA!! EL "TURQUESA"

343 cajas de armas, con un peso de 18.000 kilos.
AGENTES DE COMPRA: D. Horacio Echevarrieta amigo íntimo de D. Indalecio Prieto.
AGENTES DE VIGILANCIA: Varios diputados socialistas.
DIRECTOR DE ESCENA: ¿Un gran personaje?

ARCHIDONA. Revienta una caja en la estación y salen de ella la friolera de 14 armas de fuego largas y numerosos paquetes de pólvora.

CORUÑA. El local del Sindicato de Carpinteros, convertido en depósito de bombas.

CORDOBA. En Almedilla, cartuchos, paquetes de pólvora, detonadores y gran cantidad de mecha.

ALGO DEL PLAN REVOLUCIONARIO

El documento que obraba en la cartera del estudiante Ordoñez, reza así: Los edificios del Ministerio de la Guerra, Gobernación, Comunicaciones y Dirección de Seguridad, serían volados.

Todas las personas uniformadas que se encontraran en los edificios militares, debían ser muertas.

De los Ministros, no había de quedar ni uno.

Los Tribunales revolucionarios debían actuar durante el día, y por la noche se habían de ejecutar las penas de muerte decretadas.

Incendio y destrucción de numerosos edificios.

COSTE DEL ARMAMENTO SOCIALISTA ENCONTRADO HASTA EL DIA: ¡¡CINCO MILLONES DE PESETAS!!

Y ahora...

Los españoles cándidos que no conocían el socialismo porque no querían, y tenían además a los señores Prieto, Largo Caballero, Besteiro y compañía por leales servidores de la República, amantes de la Patria y amparo de los trabajadores, que lean despacio esa lista de los armamentos socialistas preparados para hundir a la República y sembrar el llanto y la muerte en la Nación.

Al socialismo, le han quitado los acontecimientos, la careta y lo han presentado al público español en toda su repugnante fealdad.

Esos mismos acontecimientos y esos arsenales de armas socialistas apuntadas al corazón de España, deben quitar la venda de muchos ojos que estaban ciegos.

Las elecciones de aquí en adelante deben hablar alto y claro, si en España queda instinto de conservación.

LA SEMANA

NOTICARIO Y ACOTACIONES

JUEVES

* El asunto de los verdaderos arsenales de armas en manos de los socialistas, que fué despertado por el alijo en San Esteban de Pravia, se va complicando a cada instante más.

Hoy, como ayer, y durante cada uno de los días que vendrán, es la comidilla del día.

Los ministros hablan de ello entre sí. Hablan con el Jefe del Estado.

Los primates de la política se ocupan de lo mismo insistentemente. De ahí habrá de partir sin duda alguna una fijación definitiva de orientaciones políticas, de la cual no dejarán de surgir en lo futuro granados frutos.

La situación, desde nuestro punto de vista, parece ser la siguiente: Demostración meridiana de haber llegado el marxismo español a un momento desesperado de su vida. Cuando una organización pretende recurrir a la violencia o el terror, es que, aún ante sí propia, se ve desacreditada y falta de vigor. A eso han llegado nuestros socialistas que quieren mantener en sus filas a quienes, cegados y atraídos, se unieron a ellas, ya que no pueda ser por la fuerza de la persuasión, siquiera opr la atadura de la complicidad.

Robustecimiento de los elementos ponderados para los cuales el orden y la tranquilidad pública son los puntos esenciales de la política, a extremo tal que han llegado a declarar con énfasis solemne que no pueden prestar apoyo a un Gobierno que no se sienta plenamente capacitado para mantenerlos y resguardarlos.

Evidencia, puesta de manifiesto una vez más, de que es preciso ese Gobierno firme que, sin desplantes pero sin vacilación, imponga el prestigio de su autoridad encima de todos los sectores de la vida nacional.

No basta ahora ir buscando y descubriendo uno tras otro depósitos de municiones y cargamentos de armas. Era necesario antes proceder con energías que no se han tenido. Será preciso después castigar con mano firme que no se ha visto todavía actuar.

Otra vez en el escenario de la farándula política, se habla de ser precisa la formación de un gabinete de "concentración republicana."

Pero, vamos a ver, ¿quienes han de integrarlo? Porque, a base de aquellos que formaban el presidido por Azaña, en cuya época se realizó la venta de esas armas que tanto cisco mueven; o a base de la Masonería internacionalista, representada por Martínez Barrio; o fundamentado sobre el frasco de vaselina líquida que lleva como etiqueta el nombre de Sánchez Román... o establecido sobre... ¿a qué seguir?... Cualquiera de esas soluciones sería sencillamente un atentado más a la República, cometido en el nombre del republicanismo sectario e incongruente.

El "Socialista" arma un cisco—¡un cisco más!—con la publicación de una carta acusando a políticos de filiación radical sobre la "venta" de un cierto destino.

¡Los "impeccables" del marxismo tirando la primera piedra!

¡Hay tuppé, hay... ¡ay!

Se le ha ocurrido al Sr. Presidente del Consejo, para desgravar un poco los presupuestos, cargar el impuesto a satisfacer como utilidades por los empleados públicos.

Habrà que oír la opinión de esos señores empleados.

Y conste que no nos parecería mal que ello se hiciera, siempre que al mismo tiempo se tendiera a descongestionar el coste de la vida.

VIERNES

* La Federación española de Trabajadores anuncia en nota enérgica que en lo sucesivo se defenderán sus afiliados contra los ataques que, a mansalva hasta ahora, realizan continuamente las organizaciones extremistas.

Trabajo que quieren ahorrarse a los guardias de Asalto...

Y sangre a sí mismos.

* El Sr. Dencás Consejero de Gobernación de la Generalidad, con un respeto admirable a la República y a sus autoridades y al Tribunal de Garantías, hace declaraciones en el sentido de que serán duramente castigados cuantos no apliquen en sus tierras la "Ley de Contratos de Cultivo", repudiada por todos los que no son la Esquerda.

Y... ¡viva la democracia!

* Como quiera que el Ministro de Comunicaciones señor Cid recaba para el Estado el no depender en los nombramientos de ciertas organizaciones sindicales que existen en Correos, se nota entre los carteros madrileños cierta efervescencia.

¿Huelga?

El pan nuestro de cada día... no nos lo dé hoy.

* Era auténtica o falsificada la carta-denuncia que insertó contra unos diputados radicales "El Socialista"?

Ella ha producido una lluvia de

otras cartas, con demanda nada menos que de indemnización y amenazas de actuación judicial. A nosotros no nos parece que valga la pena de tanto. Eso de "El Socialista" nos resultan sencillamente "coces contra el agujero."

SABADO

* Las autoridades palmasanas ordenan—y se lleva a cabo—un registro en la Casa del Pueblo.

Ha sido trabajo inútil, porque nada se ha encontrado.

Dios nos libre de querer asegurar que hubiera armas allí. Pero de haberlas habido, por aquello de las "barbas del vecino", ¡cualquiera sabe a donde habrían ido a parar!

* Para tranquilidad de los empleados, se anuncia que no se llevará a término el aumento del impuesto sobre sus sueldos.

¡Respiremos!

* El plan de la frustrada revolución se va poniendo en claro.

No se paraban en chiquitas los del socialismo: querían la destrucción de todo y que, sobre la España en ruinas, se levantara una estatua de humo representativa de Marx... para que luego la barrieran con un soplo los soviets.

* En vista de las encantadoras circunstancias que embellecen la vida española, queda decretado el estado de alarma.

* Se dice ser posible que la minoría socialista no concorra al Congreso al abrirse las sesiones el próximo día 1.º

¡Para la falta que hacen allí los estorbos!...

DOMINGO

* Acude el Sr. Alcalá Zamora al solemne acto de apertura del V Congreso de Riegos que eha de celebrarse en Valladolid.

El Congreso en sí dará lugar a algunos luminosos informes que, como tantos otros informes luminosos que son hijos de tantos otros Congresos, quedarán probablemente en agua de borraja.

Ocasionalmente ha servido al Presidente de la República para pronunciar un discurso que se decía habría de ser de enorme trascendencia política.

El Presidente, en efecto, como habilísimo orador, ha deducido de los riegos provechosas lecciones para la buena marcha de la cosa pública. Pero, en resumen, la recapitulación que ha hecho, no deja de ser, muy florida en sus labios de avezado arengador de multitudes, una repetición de cuanto desde 14 de Abril de 1931 viene diciendo la prensa sensata española.

Lo que es lástima es que el señor Alcalá Zamora no parara en ello mientes hasta que la avalancha de la opinión lo ha impuesto como remedio a los mal que azota a la Patria. Supresión de partidismos, bondad sentir españolista, caridad, amor, justicia... todo eso que no nos ha sabido dar, a pesar de sus promesas la república que gozamos.

Veremos si, con la crisis que ya se avecina, el Presidente de la República, en cuanto se lo permitan las trabas constitucionales, procura acercar la política nacional a las soluciones que por sí mismo propone.

Por mucho que... "a buena hora mangas verdes."

Aunque sea verdad que "nunca es tarde si la dicha es buena"

LUNES

* Es el tema del día entre los políticos el discurso del Presidente de la República en Valladolid. La prensa diaria da sobre sus opiniones extensa información.

Y en ella notamos que o no se le ha oído o no se le quiere atender. Porque hay una de arrimadas de ascua a la sardina de cada cual, que habla muy alto del abandono de los exclusivismos partidarios.

MARTES

* Han dado comienzo las maniobras militares. Dícese que temores de un movimiento en Asturias han hecho que no se incorporen a las fuerzas, tropas de aquella región.

* La noticia del día es que el Gobierno se presentará a las Cortes y, antes de llegar a una votación que podría entrañar la derrota, se marchará tranquilamente por el foro.

Está ya preparándose la declaración ministerial.

MIERCOLES

* El interés político se acentúa. Los partidos reúnen sus consejos directivos.

Se nubla, se nubla. * La ciudad de "El Socialista" y de sus compinches es tal desde que el Sr. Alcalá Zamora habló en Valladolid que ya se llega a pedir que sean considerados los de Marx como un partido ilegal, completamente fuera del régimen.

¡Para que ellos se sigan proclamando fementida y frescamente "los más firmes puntales de la República" que tratan de destruir a toda costa!

TOBIAS EL TRASHUMANTE

¡¡CATÓLICOS ALERTA!!

Por Palma y por los pueblos de Mallorca van de casa en casa unos señores bien trajeados que piden limosna PARA LAS MISIONES. Se trata de los llamados "Adventistas del Séptimo Día", los cuales reparten hojas y folletos, a fin de reunir fondos para las misiones protestantes.

¡Católicos! ¡Hay tanto que hacer para las misiones católicas! Conviene no dejarse sorprender.

Consagración de un templo masónico

En el número del "Boletín Oficial del Grande Oriente Español", correspondiente a los meses de julio, agosto y septiembre de 1933, se describe la "consagración de un Templo masónico en Palma de Mallorca". Una comisión masónica de la regional de Levante, Alicante, presidida por su Gran Maestro H... Isidro Sánchez, desembarcó el 21 de agosto en Palma, con la misión de consagrar el Templo de la Res... Log... "Pitágoras" de dichos Valles, perteneciente a la jurisdicción de la Gran Log... antes citada. Fueron recibidos "por casi la totalidad del Cuad... Log... del Res... Tal... de Palma, presididos por su Ven... Maest... Jaime Valls Segura". "Constituían la citada Comisión, el Gran Maestro Regional, el Gran Secretario, Francisco Bolland, y los miembros de la misma, Iles... H... Manuel Vélez y Federico Lledó, quienes constituyeron el día siguiente 22 en el acto de la consagración las tres Luces y el cargo de Gran Orador, que fué desempeñado por el Iles... y Pod H... Manuel Vélez, siendo designados los cargos restantes entre lo Obr... del propio "Taller". Después habla de la consagración, que se verificó "con el máximo respeto y veneración", y en la que pronunciaron discursos los HH... Barberá, Dionisio Pérez, Tarradell, Rodríguez, Guerrero y el Gran Orador. "Y como corolario de tantas emociones y derroche de franca y fraternal camaradería (sic) masónica el jueves, día 24, a las dos de la tarde, se celebró un espléndido banquete en la Taberna Vasca". Naturalmente, esas fiestas terminan en la taberna.

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE - NOVIEMBRE
DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico.

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D.
Suscriptor o lector de
EL LUCHADOR

Domicilio en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra.

Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas. por Giro postal.

AL REGRESO.....

del campo, VISÍTENOS VD. Ahorrará dinero

MUEBLES GINARD
Sto. Domingo, 48. - PALMA

Converses del dilluns

Salut, Dony Jordi, com li va?
—Molt bé, per ara, i vós?
—Ja ho veu. No va mal; més que des de la darrera conversa que teníem, ja ho veu. A un i altre d'ells amb qui he parlat, he hagut de treure a rotlló l'assumpte de "República", tal fou l'obsessió amb que vaig quedar al despedir-me.

—Tampoc, tampoc. No és periódic que valgui tant la ena, ni que els seus lectors que imitarien el preocupar-se'n massa.

—Idó, miri, ja sé que no té gaire de gaire, i que molts dels qui el lleïen no li entenen gaire el pupu, però amb que està escrit; però, un períódic que és orgue d'un partit— que valgui tant la ena, ni que els seus lectors que imitarien el preocupar-se'n massa.

—Idó, miri, ja sé que no té gaire de gaire, i que molts dels qui el lleïen no li entenen gaire el pupu, però amb que està escrit; però, un períódic que és orgue d'un partit— que valgui tant la ena, ni que els seus lectors que imitarien el preocupar-se'n massa.

—Idó, miri, ja sé que no té gaire de gaire, i que molts dels qui el lleïen no li entenen gaire el pupu, però amb que està escrit; però, un períódic que és orgue d'un partit— que valgui tant la ena, ni que els seus lectors que imitarien el preocupar-se'n massa.

BROMAS DE VERAS

EPISTORIO EJEMPLAR

Ocupadas en montón las armas con que se había de hacer la revolución que el socialismo quería lanzar contra la nación; puesto el país sobre aviso, despierto en todos el justo deseo claro y preciso de dar un serio disgusto a quien reventarnos quiso, el órgano deslenguado del marxismo destructor con el fin de "dar da lado" al merecido furor que en todas ha despertado, lanza dicterios en masa, inventa cartas y ultrajes, nos alborota la casa, y nos descubre "pillajes", y en insultos se propasa.

Ha sido un epistolario, ridículo, estafalario, inconveniente, brutal, y rastreo y tabernario, socialista e inmoral.

En la epístola primera lanza una bala certera contra algunos diputados a los que pinta enfangados de feísima manera porque— y esto según cuenta— la concesión de un destino que buen gaje representa, se llevó por mal camino...: el camino de la venta.

Comprendemos esa queja lanzada por quien la da, aunque mucho se asemeja a la de uno que moteja por cosas que él hizo ya.

Luego la contestación: Todo eso es una invención, falsa de toda mentira, que solo en odio se inspira y no en ninguna razón.

Yo la carta no escribí y allá quienes la escribieron que no me metan a mí en una trama que urdieron los tunos de por ahí.

Tercera réplica: Como acusado en una carta de un pillo de tomo y lomo que endilga toda una sarta de maldades, lo deslomo, si atendiendo a la razón de la verdad, no formula una rectificación.

Nada de coces de mula para herir el corazón.

Cuarta epístola: Protesto con toda firmeza de esto que es infame y vergonzoso, y me declaro dispuesto, a hacer, si es preciso, el oso.

Que, puestos en lo animal, no me gana como tal ningún marxista, ¡rediez!; vamos a ver de una vez quien resulta más bestial.

Y así sucesivamente: carta viene y carta va. "El Socialista", prudente y pillin, llevase allá la atención de mucha gente, y con ello se figura que se olvidan los fusiles, y toda la envergadura de aquellos gestos currelles con que la paciencia apura.

Pero el pueblo, firme y recio en el amor hacia España, lo vé tan mísero y necio que tiene llena la entraña del más profundo desprecio.

T. LESFORO

SECCION AMENA

Ultimas palabras de un vivo

Acaba de pasar no hace mucho tiempo. Ese vivo, vive todavía. Es un jornalero francés. Un hijo de la primogenita de la Iglesia, tan fecunda en santos, vergei tan impregnado en aroma de fe cristiana, que jamás el fétido ambiente de masonismo con que se pretende intoxicar los cálices de sus flores ha de conseguir, no digo ya marchitar, pero ni ajar siquiera sus blancos y sedosos pétalos.

¡Esas florecitas del campo resisten tanto los rigores de un ambiente malsano.

Pero dejándonos de floreos, Carlos era un mocetón de las montañas bretonas, lleno de vida, pero más lleno aún de piedad y de amor a Jesús Sacramentado, que bebió en su hogar, donde no se respiraba otra cosa.

Por eso Carlos, desde que hizo la primera comunión, que fué muy pronto, cifraba sus delicias en mantener su alma con el pan de los ángeles, y no había domingo ni día festivo en que no se acercase al altar.

Cuando niño, muy niño todavía, su madre le sentaba en el regazo, y aunque eran muchas las oraciones que entonces caían de aquellos labios maternos sobre el alma del hijo, hubo una que, de tanto caer y caer, concluyó por imprimirse de un modo indecible en su corazón tierno, y que del corazón subía de continuo a los labios.

Era una oración corta, muy corta, una de esas plegarias postales, si se me permite la frase, uno de esos telegramas que las almas santas, no pudiendo sufrir la ausencia de su Dios, le envían de continuo para distraer las horas de su destierro, y que se les llama "jaculatorias".

Decía la oración solamente estas palabras: ¡Viva Jesús Sacramentado!

Allí le visitaba su madre trayéndole, junto con algunos regalitos, un bálsamo que mitigaba el dolor intenso de su enfermedad, y era el repetir a menudo, durante la visita, aquella ferviente jaculatoria de ¡Viva Jesús Sacramentado!

Y la enfermedad seguía, y vieron los médicos serios temores de complicación en todo el organismo, hasta que en una consulta determinaron sacrificar la parte enferma por el bien del todo, resolviéndose a cortar la lengua como único medio de salvarle la vida.

Cuando se le dió la noticia, el muchacho rompió a llorar con un desconsuelo tan grande, que sólo el bálsamo que le trajo su madre, mezcla de fe y resignación cristiana, pudo, cayendo gota a gota sobre su herido corazón, calmar los dolores del alma.

Llegó el día de la operación. Debíase primero adormecer al joven con cloroformo para que no sintiese el dolor de la cura.

La madre estaba allí. Con una resignación bretona miraba arreglar los instrumentos del suplicio y alentaba a su hijo para que ofreciese al Señor tan rudo golpe.

Carlos lo miraba todo y nada decía. Miraba a su madre y... ¡sentía tanta pena de no poderla llamar en adelante por su nombre! Miraba al crucifijo que su madre le mostraba y... ¡sentía una opresión en el pecho pensando que en adelante sólo podría invocarle con los ojos y con el alma!

Por fin le tendieron en una mesa, y el médico se acercó. Carlos cerró los ojos.

El doctor se quedó pensativo unos instantes. Después se volvió al joven, y emocionado al sondear la desgracia que le amenazaba, dijo con voz conmovida:

—Mira, muchacho, cuando vuelvas de tu letargo ya no tendrás lengua, ya no podrás hablar más en tu vida. ¿Tienes alguna persona, algún ser a quien ames mucho y quieras dedicarle las últimas palabras de tu lengua? Pronuncia su nombre. Sea el de tu madre, el de... Carlos volvió en sí, comprendió lo solemne de aquellos momentos, y recobrando todo el valor, todas las energías de su raza, se incorporó sobre la mesa, miró a su madre, luego al crucifijo y exclamó:

—Sí, doctor, voy a pronunciar las palabras que siempre desee que fueran las que cerrasen mis labios:

Y dió un grito que resonó por la sala y vibró como un arpegio de quirubines allá en las puertas del Sagrario de la vecina iglesia:

—¡Viva Jesús Sacramentado!

Y volvió a caer sobre la mesa. Fueron las últimas palabras de aquella lengua.

P. ALBERTO RISCO S. J.

Notas Agrícolas

ABONOS FOSFORICOS

Superfosfato

Este es el más importante de todos. Es un polvo de olor especial, cuando débil; en tiempo caluroso destruye en pocos días (a veces en pocas horas) los sacos de nitrato que se expide; su color es un blanquecino o rojizo, parecido a algunas tierras con las cuales al adulteran algunos comerciantes de mala fé, llegando algunos a vender pura y simplemente "tierra" carbonatada de cal en vez de superfosfato.

Algunos compradores, creyendo ponerse a cubierto de que les vendan tierra en vez de superfosfato, hacen la preferencia al super de color obscuro. Este color se da artificialmente al superfosfato que mismo puede darse a una tierra cualquiera, con lo que resulta que el comprador que atiende sólo al color del producto es el que puede ser más fácilmente engañado.

El color no tiene influencia alguna en la preferencia al super de color obscuro. Este color se da artificialmente al superfosfato que mismo puede darse a una tierra cualquiera, con lo que resulta que el comprador que atiende sólo al color del producto es el que puede ser más fácilmente engañado.

Los Superfosfatos mejoran de riqueza estando a granel, pues se secan más; ha de desaparecer, pues, la resistencia a tomarlos de los almacenes que los tienen en esta forma.

No hay que confundir los "Superfosfatos" con los "Fosfatos", como tan frecuentemente les sucede a muchos agricultores. Los últimos son la primera materia para la fabricación de los Superfosfatos y, en su estado natural, aun cuando estén muy finamente pulverizados, son muy difícilmente asimilados por las plantas. Si no fuese así, la industria de la fabricación del Superfosfato no tendría razón de ser.

No hay, pues, que dejarse seducir por la aparente baratura de los fosfatos e importa fijarse bien en lo que os ofrecen. No es igual un "Superfosfato" de 18/20 por 100 de ácido fosfórico "soluble" en el agua y citrato amónico (que así es como debe expresarse la riqueza y garantizarse) que un "Fosfato" de 18 por 100 (como los de la Somme y otros) de ácido fosfórico "total". Los dos contienen 18/20 por 100 de ácido osfórico; ¡pero en qué forma más distinta y qué diferentes son los resultados!

previsor, cuando le llega la época del empleo. Para evitar este inconveniente se aconseja vaciar los sacos, poniendo la mercancía a granel y sacudiéndolos bien después para guardarlos y volverlos a llenar a su tiempo. Es aún preferible recibir ya el Superfosfato a granel.

La desconfianza que sienten algunos agricultores para tomar Superfosfato que esté a granel, no tiene razón de ser. Lo que han de hacer es no comprar más que a casas de absoluta pobidad, pues el fraude tan fácil es entregando los sacos como teniendo la mercancía a granel. En caso de duda hay que sacar muestras en debida forma al hacerse cargo de la mercancía y mandarlas analizar e nun laboratorio del Estado.

Los Superfosfatos mejoran de riqueza estando a granel, pues se secan más; ha de desaparecer, pues, la resistencia a tomarlos de los almacenes que los tienen en esta forma.

No hay que confundir los "Superfosfatos" con los "Fosfatos", como tan frecuentemente les sucede a muchos agricultores. Los últimos son la primera materia para la fabricación de los Superfosfatos y, en su estado natural, aun cuando estén muy finamente pulverizados, son muy difícilmente asimilados por las plantas. Si no fuese así, la industria de la fabricación del Superfosfato no tendría razón de ser.

No hay, pues, que dejarse seducir por la aparente baratura de los fosfatos e importa fijarse bien en lo que os ofrecen. No es igual un "Superfosfato" de 18/20 por 100 de ácido fosfórico "soluble" en el agua y citrato amónico (que así es como debe expresarse la riqueza y garantizarse) que un "Fosfato" de 18 por 100 (como los de la Somme y otros) de ácido fosfórico "total". Los dos contienen 18/20 por 100 de ácido osfórico; ¡pero en qué forma más distinta y qué diferentes son los resultados!

JORDI MIRALT

LIQUIDACION FORZOSA por reforma de local

ALMACENES

«LE PRINTEMPS»

S. Nicolás 3 y 5 y Quint 6
Teléfonos 2252 y 2133

SASERERIA = MODISTERIA

Perfumería Inglesa

Gran surtido en Copas Sport y Objetos de Arte.

Lo más nuevo en Carteras y Abanicos.

Precios limitados.

Cadema, 6.

¡Hay sentido común «entoavía»!

Esta semana última ha sido la semana del socialismo. Dando las boqueadas como está, le ha llegado el instante del "pataleo", y hay que ver la manera como se sale de quicio, y desbarra, y vomita la baba de su bilis, y atruena los espacios con sus amenazas, y acumula inconveniencias y estupideces en esa letra impresa de sus organillos en la prensa, que es lástima representen el gasto de la tinta que en ellos se emplea.

El papaiote de todos, a trueque de defender lo indefendible, el alijo de armas en San Esteban de Pravia, el arsenal en la Casa del Pueblo de Madrid, la fábrica de bombas en casa de un exdiputado socialista el señor Morón que se va ya quedando como su propio partido y como el gallo de su nombre: sin plumas y cacareando, las armas en la ciudad jardín y en la ciudad universitaria madrileña, ha desbaratado en forma tal que el Fiscal de la República se ha visto reiteradamente obligado a denunciar sus ediciones, que fueron recogidas por la policía.

Ahora "El Socialista" que — de modo igual que trabaja contra los intereses del proletariado — es llevado por su inconsciencia a laborar contra sus intereses propios, publica en primera página un cuadro, negro como sus intenciones, con esta graciosísima leyenda:

"100 ediciones destruidas.
"200.000 pesetas de pérdida.
"¡Ayúdanos obrero!"

¡Pues, sí señor! Ayuda, ¿para qué? ¿Para seguir luego ustedes "geringando" al obrero?

Esta clase de ayudas puede pedir las un órgano que "refleje" la opinión, pero no en modo alguno quien, prevaleciéndose de una inconcebible inmunidad que inexplicablemente se le concede, "fabrica" artificiosamente una opinión que no existe, montando una campaña tendenciosa sobre falsedades semejantes a ésta:

guirán consistiendo, así pese a "El Obrero Balear", en documentos oficiales en que constan y se comprueban los manejos rebeldes de los socialistas, las malversaciones que realizaron en Ayuntamientos y que fueron motivo de su destitución fulminante las barrabasadas llevadas a término con su ignorancia supina y desde sus respectivos ministerios por los indocumentadísimos Prieto y Largo y de los Ríos, ahora en la vista, a la faz del mundo, de las armas encontradas en la Casa del Pueblo...

¡Infamias, calumnias, embustes!

"Porque, vamos a ver: ¿quién había introducido en la Casa del Pueblo de Madrid los artefactos bélicos cuyo hallazgo tanto viene explotando la prensa burguesa? Los de la Casa, no. En primer lugar, porque la Casa del Pueblo había sido clausurada el sábado 8 con motivo de la huelga general, después de un meticoloso registro no encontrando no obstante los artefactos de los registradores, ni armas ni documentos comprometidos.

"A la clausura siguió una estrecha vigilancia.

"Todo esto se hizo público en la prensa.

"En segundo lugar, porque a nadie se le ocurre comprometer la vida normal de un centro como la Casa del Pueblo de Madrid por conservar unos artefactos de una eficacia irrisoria en relación con la importancia de las entidades cobijadas en la Casa y sus altos designios políticos."

Pues mire usted, amigo. Todo esto tan sencillo que dice usted es falso. Falso, porque el sábado 8, no se realizó meticoloso registro alguno, como se puede probar por todas las informaciones periodísticas de aquella fecha.

Falso, porque desde el momento en que se hubiera llevado a cabo tal registro habríanse necesariamente encontrado documentos comprometedores pues que comprometedores habían de ser cuantos se relacionaran con la huelga. Falso, en fin, y sobre todo falso, porque esas armas encontradas "de una eficacia irrisoria" tenían un objeto mucho más "alto" que los "altos designios políticos" de la Casa del Pueblo. Altos designios que se reducen a hacer verter la sangre del trabajador en la algarada, y conducirle al hambre en la huelga, para que pueda Prieto, por ejemplo, sacudir el yugo que le unía a don Horacio Echevarrieta y adquirir la propiedad y el "patronazgo" de "El Liberal" de Bilbao; para que Largo, y Saborit, y Trifón y compañía vivan sabrosamente mientras sus "camaradas" van a engrosar las listas de los obreros parados.

Pero ¿a qué continuar! Todavía queda en España un poquito de sentido común.

¡Cómo que hasta los obreros izquierdizantes repudian ya con todas sus fuerzas a los socialistas. Véase esta "chinita" de "Solidaridad Obrera":

"Más que lo de las armas, ¡teresa anotar que todos los compañeros de graduación, como Ayala, Besteiro, Prieto, Lrrgo Caballero, Morón, etc., etc. son propietarios de uno o varios hoteles.

"Es lo único que han salvado al sacrificarse por la clase obrera".

Claro que a los de "Solidaridad" se les olvida lo del tejado de vidrio y las piedras al del vecino.

EL SASTRE DE CAMPILLO

Repetimos hoy que las armas halladas en la Casa del Pueblo de Madrid y en los domicilios de algunos compañeros no tienen nada que ver con ningún "complot revolucionario. Sobre esto ya hemos dicho lo que nos cumplía decir.

Aunque se les ha olvidado, desde luego, explicar de qué manera esas armas habían de ser utilizadas como refresco en las próximas noches invernales.

"El miedo de las derechas a las armas de los obreros se funda en cosa distinta al peligro revolucionario. Con el proletariado armado, legal o clandestinamente, no pueden osar otro 10 de agosto. Están perdidas. Por eso reclaman el aplastamiento del Partido Socialista. Manera hipócrita y refinada de exigir que les limpien el camino de obstáculos.

Pero ¿qué habrán creído esos infelices disfrazados de periodistas? ¿Se figurarán acaso que para deshacer una acusación judicial basada en pruebas fehacientes basta lanzar acusaciones al aire? ¿Ignoran quizás que el deseo de evitar un problemático, muy problemático 10 de agosto, no justificaría jamás una transgresión de la ley como la que representa ese armamento clandestino — por mucho apoyo de Prieto y de Azaña que haya podido obtener — realizado por los socialistas? ¿No saben tal vez que ellos, los marxistas, son los únicos que carecen del derecho de defender una república de la que chuparon cuanto pudieron en sus días de "aupamiento", y contra la cual fulminaron sus más feroces rayos desde las mismas columnas de "El Socialista" en cuando comenzaron a liquidarse los enchufes?...

Pero siquiera reconozcamos en "El Socialista" una virtud que no tiene "El Obrero Balear": la de no querer tapar el cielo con un dedo. "El Obrero" se desata contra la prensa que con sus "campanas a base de infamias, embustes y calumnias, consiguió la caída del Gobierno republicano-socialista, por un cándido e ingenuo concepto que los gobernantes del bienio tenían de la libertad de imprenta y de la legalidad no republicana; la misma prensa que ahora jalea al Ministro de la Gobernación en sus persecuciones contra los partidos obreros está continuando su "canallesca labor de envenenamiento de la opinión al socaire del alijo de cartuchería de maulser descubierta en San Esteban de Pravia y del pretendido hallazgo de armas en la Casa del Pueblo de Madrid; labor que "viene a ser una eficazísima colaboración en una política de aniquilamiento de las pujantes fuerzas socialistas para cuya justificación se explotan ignominiosamente todas las coyunturas y se inventan las necesarias".

Infamias, embustes y calumnias que consistieron y consisten y se-

Vajillas, Cristalerías

precios como nadie

LA CARTUJA

Pelaires, 1 y 8, Palma Mallorca

LAS CORBATAS DE LA Casa MERCADAL

Son distinguidas

Un regalo apreciado...

Vajillas, Cristalerías

precios como nadie

LA CARTUJA

Pelaires, 1 y 8, Palma Mallorca

Liceo Ripoll

Centro Politécnico de 1.^a y 2.^a Enseñanza
(FUNDADO EN 1921)

Párvulos (Niños y Niñas de 3 a 6 años)
Primera Enseñanza (Niños y Niñas de 6 a 14 años)
Preparación especial para el INGRESO y ESTUDIOS de

Bachillerato, Magisterio, Ingreso y Náutica

en cualquiera de los Centros de Palma o de la Península
Derecho, Medicina, Farmacia, Veterinaria, Licenciados en Ciencias y en
Letras, etc., etc.

Militares, Escuela Naval, Prisiones, Policía, Aduanas, Correos, Telé-
grafos, Estadística, Magisterio, Gobernación, Hacienda, Catastro, Secre-
tarias de Ayuntamiento, etc., etc.
Contabilidad, Teneduría, Taquí-Mecanografía, Idiomas, Música, Dibu-
jo, Caligrafía, etc., etc.

TODO EL ESTUDIO SE HACE EN EL LICEO

NUMERO REDUCIDO DE ALUMNOS EN CADA CLASE

GRAN ÉXITO EN TODAS LAS PREPARACIONES A QUE SE DEDICA

Pensionistas, Medio-Pensionistas, Permanentes y Externos
(Internado para SEÑORITAS en PABELLONES ESPECIALES)

EDIFICIO PROPIEDAD CONSTRUIDO EX-PROFESO

Calle de Margarita Caimari, 9, 11 y 13

PALMA DE MALLORCA

PASTAS PARA SOPA



SON LAS MEJORES

Fábrica: J. A. Clavé, 14 - Teléfono 1528

Tienda - Despacho: Sindicato, 123 - Teléfono 2520

CALVICIE

BROTAPELO es el producto que ha dado me-
jores resultados, como lo atestiguan infinidad de per-
sonas que lo han usado. En pocos días cura la caspa,
fortalece el cabello y lo hace renacer

Para informes: LA CENTRAL DE MEDIAS - Sindicato, 110.

Academia Técnica

Preparatoria para Carreras Especiales

Plaza de Cort, 9 - PALMA DE MALLORCA

Ingreso en las Escuelas de Ingenieros, Arquitectura
y Ayudantes de Obras Públicas. — Técnicos Industria-
les. — Matemáticas y Ciencias en general.

APAREJADORES

Preparación completa de los cuatro cursos de que
consta la carrera de Aparejador.

Alumnos preparados por esta Academia y que en el
pasado curso han terminado sus estudios habiendo obte-
nido el título de Aparejador:

D. José Cmas Ramón
D. Guillermo Nadal Simó
D. Juan Terrasa Noguera

D. Francisco Angel Pons
D. Jorge Aguiló Mercadal

El curso empieza el 1.^o de Octubre

Informes de 10 a 12 y de 4 a 6.

Muebles IGLESIAS

si salen Vds. de compras o encargos visítenme y economizarán dinero
comprando directamente al fabricante. Hay un gran Stock en dormitorios
modernos, comedores, salones y sección de muebles económicos, a precios
inigualables, calidad superior. Capuchinas 31 al 37. Angeles 1 y 3

DE ECONOMIA



"HICO" - CALEFACCIONES HIGIENE Y CONFORT

SANEAMIENTO Y REPRESENTACIONES

OFICINA TÉCNICA Y DEMOSTRATIVA:

San Miguel, 188. Teléf. 2815

Palma de Mallorca



ANDRES BUADES
Cestos, 15.-Cort, 24
PALMA DE MALLORCA

CEMENTOS FRADERA, S. A.

Portland artificial «LANDFORT»
Grapler Portland «VALLCARCA»

ROCALLA, S. A.

Bovedillas patentadas para la cons-
trucción de techos.

Canalones indestructibles que no
se oxidan ni alabeán, como los de
zinc, plomo, etc.

Depósitos para agua.
Depósitos para waters, muy eco-
nómicos.

Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por ROCALLA,
S. A. a base de cemento y amianto.

Agente exclusivo en Baleares

ALFREDO LLOMPART

Av. Alejandro Rosselló, 14-16

Asmáticos - Enfermos del corazón

DR. ROGLA

Sindicato, 124

LA PORTATIL EFICIENTE Y ECONÓMICA

Plas. 525

Página a
su como-
didad.



La preocupación de la REMINGTON ha sido realizada poniendo
su modelo «MONDRAGÓN» al alcance de todos.

Adquirla y Vd. la usará para su negocio o profesión, su esposa
para sus actividades sociales y sus hijos para preparar sus tareas
colegiales y de utilidad para su MAÑANA.

Malonda

78, Jaime II
Tel. 1732
PALMA

CASA COLL

Existencia de Muebles, estilos clásicos y modernos.

Talleres, Exposición y Venta: San Cayetano, 24 (frente a Sa
Cayetano).

Joyería y Platería

Fermin

S. Nicolás, 17

S. Nicolás, 17

MARCA REGISTRADA

Visítela y se convencerá de sus trabajos y precios

Fabricación propia en todos los artículos.

Precios sin competencia.

Recepción directa de pedrería.

La casa mejor surtida.

Precio fijo, sello de seriedad y garantía.

Gran variedad en medallas y Copas Sport.

Las verdaderas reproducciones antiguas
y las más modernas, solamente en

Joyería Fermin

Sección especial para Orfebrería religiosa

San Nicolás, 17 - PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS

Lonas :- Alpergatas
Obras de Palmito

Catalá y Riutort S. L.

Lonjeta, 14

Teléfono 1761

CARBON

(a domicilio)

De pino, 10 » 2'60 »
De encina, 10 kg. 3'50 ptas.

Bolas, Cok y Leñas

San Miguel 163 (frente a Santa
Catalina de Sena)

Menjan galletes
pero galletes....

CETRE

Fábrica i despatitz: Bolseria, 7

Arquitectos, Propietarios,
Maestros de Obras:

Para Baldosas de Cemento las te-
nemos de todas clases y dibujos a
precios económicos. Hay existen-
cias. No servimos Baldosas recién
construidas.

«LA ROQUETA»
tiene fama y especialidad en esta
clase de productos.

Calle Juan Crespi - SANTA
CATALINA - Tel. 2524.

Tienda Comestibles

bien situada, con buena clientela,
traspasaría en buenas condiciones.
Informes: Agencia Gaysa-Plaza
Cort, 9-2.

Muebles A. CLAR

Muebles de todas clases

Dormitorios de propaga-
da estilo cubista.

Especialidad en encargos

Rosario, 3 - PALMA

Sillerías tapizadas

A 38 duros

GRAN BARATURA EN MUEBLES
Novios: Visítad esta Casa antes
de hacer las compras.
Calle Jaime II, 97. PALMA.
(Imprenta Martorell).

HARINA PREPARADA.

ESPECIAL PARA BUQUELOS

GEN

PATENTADA

Depósito exclusivo:
COLMADO DURAN. Plaza Mar-
qués del Palmer n.º 1. - Tel. 1.000.

COLCHONERIA

DE

MIGUEL DEYA

Lanas, crines, algodón, miraguano,
plumas, devet, etc.

Fábrica de edredones
damascos - satenes
camas turcas

Colchones de todas formas
Premio en la Exposición de
Baleares de 1910

Fideos, 4

AGUA DE

MONSERRAT

Quita las canas. Quita la caspa
No mancha. No perjudica. Ayuda
la ondulación.

Pídala al único Representante en
esta:

PERFUMERIA SANTA EULALIA
Calle Sta. Eulalia, 21 (junto Sa
dega Balear).

PARA ANUNCIOS

en este periódico

dirigirse a

AGENCIA GAYSA

Plaza de Cort 9-2.º Tel. 2052
PALMA DE MALLORCA

SE VENDE

finca en Algaida, compuesta de gran
moso Chalet moderno y de gran
confort; extenso pinar y 4 cuarte-
radas de terreno sembrado de
boles frutales. Darán razón en: Pla-
za de Cort, 9-2.º

Imprenta de J. Tous.-Palma